

孙红伟到贾鲁河综合治理工程扶沟段现场办公

本报讯 (记者 金月全) 近日,县委书记孙红伟带队到贾鲁河综合治理工程扶沟段现场办公并巡河,听取工作汇报,解决工程推进过程中遇到的问题。县领导李明刚、曹来凌、郭功用、吴兴华、李建设及相关部门负责人参加活动。

贾鲁河综合治理工程是全省重点工程和灾后重建的标志性工程,总投资73.97亿元,长度148公里,周口段近85公里,涉及扶沟县、西华县、川汇区。该工程对提高防汛能力、提升沿河两岸城市

环境形象、促进经济社会发展具有非常重要的战略意义。

孙红伟指出,要深入贯彻落实全省重点水利项目暨贾鲁河综合治理工程集中开工动员会精神,坚持以人民为中心的发展思想,加快工程建设速度,进一步补齐防汛短板,切实提升防灾减灾能力。

孙红伟强调,全县各级各部门要全力做好贾鲁河综合治理工程建设各项保障工作,加强与中水十五局等施

工单位的沟通协调,建立完善问题协调解决机制,营造良好施工环境,确保今年汛前完成标准堤防填筑,确保安全度汛。施工单位要按照时间节点倒排工期,加强施工组织、质量把控,加快工程建设进度,打造精品工程。

孙红伟要求,相关部门要抢抓机遇,坚持高起点谋划、高标准系统化规划、高质量建设,把实施贾鲁河综合治理工程与推进城市建设有机结合,因地制宜做好河道两岸绿化美化、景观改造和滨

河路规划设计工作,完善城市功能,努力让贾鲁河岸绿、水清、景美、河畅,成为扶沟高质量发展的名片工程、民生工程,持续增强人民群众的幸福感和获得感。

在巡河过程中,孙红伟强调,相关部门负责人要切实履行责任,落实各项工程措施,加强对河流的日常巡查和常态化治理,及时发现问题、及时落实整改。要坚持远近结合、标本兼治,全面提升水环境治理标准和水平。

县领导慰问防疫一线工作人员

本报讯 (记者 金月全) 4月21日,县委常委、县人武部政委闫忠玉,县委常委、组织部长尚守永、副县长、县公安局局长徐彩云一行深入全县8个疫情防控卡点,看望慰问一线工作人员。

高速路口及县界出入口是“外防输入”的关键环节。闫忠玉、尚守永、徐彩云一行先后到吕潭乡、白潭镇、韭园镇、安罗高速扶沟西站、盐洛高速扶沟站、练寺镇、固城乡、郑阜高铁扶沟南站等地的疫情防控卡点,详细询问查

验流程、人员配备、生活保障等情况,向奋战在防疫一线的工作人员表示衷心感谢,并携手爱心企业送上面包、牛奶、矿泉水、火腿肠等物资,希望大家发扬连续作战的精神,继续坚守岗位,确保各项防疫措施落实到位;叮嘱防疫一线工作人员做好个人防护,注意添减衣物,夜间值班注意防范蚊虫叮咬;要求相关部门加强对防疫一线工作人员的关心关爱,合理安排轮班轮休,做好后勤保障工作,确保疫情防控卡点安全、有序、高效运行。

桐丘街道办事处

多举措推进网格化管理

本报讯 (记者 金月全) 去年以来,扶沟县桐丘街道办事处积极实施网格化管理平台建设,强化网格化管理和服务,加快打造共建共治共享的社会治理格局,做实做细网格划分工作,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

结合自身实际,划好基础网格。在网格划分过程中,该街道办事处按照县疫情防控指挥部要求,多次召开班子会议进行专题研究,并由班子成员带队到各社区进行实地调研,根据辖区地理位置,结合实际情况,居民特点,按照就近合理、便于管理、无缝覆盖的原则,将30户至50户居民划分为一个网格,共划分网格93个,配备全科网格员93人、专职网格员50人,确保“网不漏格、格不漏户”。

坚持党建引领,选好网格员。该街道办事处始终坚持党建引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,要求各社区成立由社区党支部书记任网格长,以热心群众事业、乐于奉献并常年回家的党员、退休干部、退休教师、知名人士、群众代表等任网格员、信息员的疫情防控工作组,全面构建起“横到边、纵到底、全覆盖、无死角”的疫情防控网格体系。

加强管理培训,提高业务水平。该

街道办事处把党建、综治、信访、应急管理等工作纳入网格员日常工作,每周对网格员进行业务培训,传达上级会议精神和安排部署,进一步做好宣传引导,确保“双知道”,使网格长、网格员、信息员在信息采集、走访巡查、政策宣传、便民服务方面更得心应手。

创新管理模式,用好网格员。该街道办事处全体网格员变身宣传员、排查员、调解员、监督员,向群众宣传疫情防控最新政策;地毯式排查网格内在外人员、返乡人员信息和安全隐患;开展“敲门行动”,建立“十户联防”统计工作台账,把居民日常纠纷等化解在萌芽状态;对能处理的事项和问题及时进行处理,对不能处理的事项和问题立即进行上报,并将结果及时反馈给群众,做到报告及时、处理及时、反馈及时,提升工作效率,实现为民服务。

下一步,该街道办事处将进一步发挥网格员在基层社会治理中的作用,利用网格员“人熟、地熟、事熟”的优势,指导他们做好矛盾纠纷排查化解、安全隐患排查、基础信息采集等工作,切实把民生实事办在网格、矛盾纠纷化解在网格、群众需求解决在网格,发挥出“小网格”服务“大民生”的作用。

扶沟积极做好小麦病虫害防治工作

本报讯 (记者 金月全) 连日来,扶沟依托2022年度农业生产社会化服务项目暨小麦病虫害统防统治飞防项目,抓农时、防病虫、送农技,力促夏粮丰收。

4月底,扶沟广袤的田野上涌动着

绿色的麦浪,村民忙着除草、打药、施肥、灌溉,处处可见热火朝天的劳动场景。麦田里,大型植保直升机、无人机装载小麦杀菌剂、杀虫剂、营养剂,对小麦进行飞防,通过高效作业,努力降低小麦病虫害发生风险,提升小麦品质与产量。

据了解,小麦赤霉病和条锈病具有可防难治的特点,一旦错过防治“窗口期”,就会迅速流行传染,出现籽粒秕瘦、灌浆不良甚至死穗现象,严重影响小麦的品质和产量。

为有效防治小麦病虫害,保障粮食

安全,扶沟县农业农村局抽调85名技术人员,组成17个技术指导服务组,分赴乡镇、村组、飞防一线,传授小麦病虫害识别知识与防治技术,根据小麦苗情特点,指导农户及时浇水、施肥、除草,做好麦田管理。

梅根青:乡村振兴路上的“领头雁”

记者 金月全文/图

梅根青,扶沟县柴岗乡梅桥行政村党支部书记。多年来,他永葆入党初心、践行时代使命,带领村民发展蔬菜产业增收致富,在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。在大家眼中,他不仅是一个时刻将群众冷暖放心上的好支书,更是一个致富不忘乡邻的领头人。

扶沟蔬菜佳天下,“梅桥黄瓜”名四方。近日,记者走进梅桥村看到排排楼房整齐美观,房前屋后绿树红花相映成趣,水泥路四通八达,外地牌照的货车不时驶入村东头的蔬菜批发市场,一车车黄瓜从温室大棚运送到此,经工人分拣、装箱、称重后搬上货车,由客商销往全国各地。梅桥村由原先的名不见经传到如今的热闹繁荣,质变的背后离不开梅根青的辛勤付出。

2002年,梅根青在换届选举中高票当选为梅桥村党支部书记。他深知,走上这个岗位,就得为村民办事,要办事就得让村民得利。面对产业单一、村情复杂、发展滞后的现状,他带领村民到山东寿光等地学习蔬菜种植技术,把30万元积蓄无偿借给村民使用,帮助村民科学规划、流转土地、协调资金。如今,在梅根青的带动下,蔬菜产业成了梅桥村村民致富的主导产业。

2007年,梅根青打破散户经营模式,带领村民成立梅园蔬菜专业合作社,统一购料、统一供种、统一销售,抱团发展,客商直接与合作社洽谈业务,减少中间环节,村民足不出村就能销售蔬菜。

“梅根青带领我们成立梅园蔬菜专业合作社,大家抱团发展,蔬菜种植规模扩大了,市场也打开了……全国各地的客商都来我们村拉蔬菜。”梅桥村监委主任梅松涛是梅园蔬菜专业合



梅根青检查长势好的羊角蜜,梅根青脸上露出了花

作社的成员,对梅根青带领大家抱团发展蔬菜产业的做法赞不绝口。

目前,梅桥村有温室大棚288座,户均1.32座,辐射带动柴岗乡发展设施蔬菜8350亩、露地蔬菜1.31万亩。梅桥村也因此由保守落后村一跃成为“中原黄瓜第一村”和小康村,先后获得全省“五好”基层党组织、河南省新农村建设先进单位、河南省生态文明村、周口市科普工作先进单位等荣誉称号,并入选第四批全国“一村一品”示范村镇。梅根青也先后被授予全国劳动模范、河南省劳动模范、河南省优秀共产党员、周口市拔尖人才等荣誉称号,连续当选河南省第九次、第十次党代会党代表,并当选扶沟县委候补委员。

在梅桥村60多岁的种植户梅援越记忆中,梅根青上任之前,村民生活困难,在梅根青的带领下,大家的钱袋子越来越鼓、生活越过越红火。“在梅桥,提起梅书记没有不伸大拇指的,前几年,为了给村里修水泥路,他和几个村干部3年没要工资,把这些钱全部贴补给了村里。”

没有最好,只有更好。近年来,为了让蔬菜产业发展再上新台阶,梅根青引导村民优化种植结构,丰富蔬菜品种,延伸蔬菜产业链,大力发展现代农业和特色农业,持续擦亮“梅桥名片”,协同推进生态环境改善与文明乡风建设等工作。种植户施亚伟原先种植黄瓜,与梅桥村的其他种植户相比,效益一般。去年,在梅根青的指导帮助下,

他调整种植结构,在自家的20亩温室大棚里改种羊角蜜,今年迎来了大丰收,亩产达到1万多斤。提起梅根青,施亚伟感激地说:“梅书记去年带我去山东考察了一圈,回来之后,我种了羊角蜜,非常成功,太感谢了梅书记了。”

一个人富不算富,带领全村村民共同富裕才是硬道理。“下一步,我们将一张蓝图绘到底,继续围绕蔬菜产业做文章,不光要在蔬菜产业上创一流,更要在乡村振兴上走前列。最近,我们筹集40多万元资金用于道路改造、房前屋后美化亮化,真正把我们村打造成产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村。”提及梅桥村的发展规划,梅根青信心满满。

幸福都是奋斗出来的。梅根青扎根乡村基层,以咬定青山不放松的执着奋力改写梅桥村贫穷落后的面貌,以行百里者半九十的清醒不懈推进乡村振兴,让梅桥村从保守落后村变成乡村振兴示范村,用实际行动践行了“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神。梅根青的优秀品格和模范行为也发挥着示范引领作用,鼓舞着更多的人用勤劳的双手和顽强的斗志共同谱写新时代扶沟更加出彩画卷。

目前,“梅桥黄瓜”已成为柴岗乡乃至扶沟县的一张亮丽名片。柴岗乡宣统委员、副乡长罗春艳说:“我们要号召全乡党员干部向梅根青学习,学习他不懈奋斗、一心为群众着想、带领大家致富的这种精神,为乡村振兴贡献柴岗力量。同时,借鉴梅桥村的成功经验,发展现代农业和特色农业,在全乡形成‘一村一品’的种植格局,助力柴岗乡经济高质量发展。”

练寺镇张店村

刷新“颜值”提升“气质”

本报讯 (记者 金月全) “五一”前夕,记者走进扶沟县练寺镇张店村看到,一条条道路干净整洁,一排排楼房靓丽美观,一株株银杏郁郁葱葱,一盏盏路灯清新时尚、一面面文化墙“植”文明于心,美景与文明相得益彰……这是该村改善人居环境、创建文明乡村的一个缩影。

为深入推进全镇环境卫生整治行动,进一步改善人居环境,提升村庄整体面貌,练寺镇张店村以“能力作风建设年”活动为契机,以人居环境整治为抓手,统筹疫情防控和经济社会发展,通过多种形式,调动群众的积极性,以点带面、以面带全,引导群众投身到环

境卫生整治行动中来,营造家喻户晓、人人参与的良好氛围,迅速掀起人居环境整治高潮。重点升级改造村室周边的4条道路,形成1400米环线,对其中的3条道路进行拓宽,将原来3.5米宽的路面加宽至6.5米。围绕村室周边新修下水道1000米,解决了部分群众排水难及村内积水的问题。组织开展植树活动,共种植绿化树220棵。对村内墙体进行修整美化,并设立社会主义核心价值观文化墙。

在练寺镇党委、镇政府的引领下,张店村将继续对标先进,持续做好人居环境整治工作,争取成为扶沟人居环境整治样板村。

徐秋萍:打工妹变身全国劳模

记者 金月全文/图

“徐主任,我们天天学习新技术,可俺老婆痴迷打麻将,我一说她,她就住到闺女家,闺女反数落我……”扶沟县昌茂纺织有限责任公司生产车间有200多名职工,平时,大家除了一起探讨技术,谁有了烦心事也会和车间主任徐秋萍说说。徐秋萍不仅是大家信任的车间主任,还是大家的“心理医生”。

徐秋萍2007年进入扶沟县昌茂纺织有限责任公司(以下简称昌茂纺织),2020年当选全国劳模,目前是扶沟县总工会挂职副主席。在她的引领和带动下,昌茂纺织共培养出技术标兵216名,其中2人获“扶沟大工匠”称号,1人获“周口大工匠”称号。

而在20多年前,徐秋萍还是一名打工妹。“因为家庭条件不好,1999年我就到广东打工了。”徐秋萍说,2003年,她结了婚,婆家条件也不好,公公患有胰腺癌,看病欠了不少外债。无奈之下,她和丈夫南下打工,挣钱还债。在外打工,异常艰辛,她很渴望在家门口务工挣钱。

2007年,昌茂纺织在扶沟设厂招工,徐秋萍从南方返乡参加招工,这一年她26岁。昌茂纺织第一批招收40多名员工,经过培训,全部成为挡车



徐秋萍到车间巡视

工。培训期间,和十八九岁、手脚灵活的小姑娘相比,徐秋萍显得有点儿手脚笨拙。下课后,她给自己加压,每天多练半个小时,晚上躺到被窝里还在背诵理论知识。培训结业时,她取得实践理论“双第一”的好成绩,被任命为带班工长。3个月,她被破格提拔为

一车间主任,是众多新员工的技术教练。

徐秋萍采取集中授课和分别辅导相结合的方式培养技术工人,经常忙到半夜才回家,第一批培养出的68名技术骨干很快和她一样成为技术教练。

女工郭静静36岁返乡进厂,练习接断头时紧张得手发抖,甚至分不清左右手。徐秋萍在她手上画上线标记,空闲时跟她聊家庭、父母、孩子等,减轻她的压力。别人一天能学会的5个操作步骤,徐秋萍分5天加班指导她练习,最终郭静静熟练掌握挡车技术。

“秋萍的时间大部分用在培训车间工人、搞好管理方面,是企业的好帮手,但她不是一个好妻子、好母亲、好女儿,一年下来,她休息的时间加起来不超过20天,每天下午五点半和晚上七点半到八点交班时,她必到车间巡视。”昌茂纺织设备总工程师黄春辉说。

“近期,受疫情和国际形势影响,我们虽有库存,但在大家的努力下,今年的销售和税收仍处于上升态势。近期,多名返乡农民工进厂,我们会尽快把他们培养成技术工人。车间现有207名工人,基本都拿到了技工等级证书,干劲儿很足!”徐秋萍说。

劳模风采